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ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΥΡΓΩΝ Π7, Π8 ΚΑΙ ΜΕΤΑΠΥΡΓΙΩΝ Μ6-Μ7, Μ7-Μ8 ΚΑΙ Μ8- Μ9 

ΜΕΣΑΙΩΝΙΚΟΥ ΚΑΣΤΡΟΥ ΜΟΛΥΒΟΥ 

H Πράξη «Αποκατάσταση Πύργων Π7, Π8 και μεταπυργίων Μ6-Μ7, Μ7-Μ8 και Μ8- Μ9 

Μεσαιωνικού Κάστρου Μολύβου» εντάχθηκε στο Πρόγραμμα «Βόρειο Αιγαίο 2021-2027» με 

προϋπολογισμό 2.300.000,00€, χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 

Ανάπτυξης και δικαιούχο την Εφορεία Αρχαιοτήτων Λέσβου. 

Το Κάστρο του Μολύβου, στη θέση της αρχαίας Μήθυμνας, κηρυγμένο ως ιστορικό διατηρητέο 

μνημείο  είναι θεμελιωμένο σε λόφο από σκουρόχρωμο ανδεσίτη κι αποτελεί ένα από τα αρτιότερα 

σωζόμενα κάστρα της Λέσβου. Είναι χτισμένο στο υψηλότερο σημείο της χερσονήσου, 

καταλαμβάνοντας το νότιο τμήμα της οχύρωσης της αρχαίας πόλης. Κατασκευασμένο το 1373 από 

αργούς λίθους και κονίαμα αντικατέστησε το προϋπάρχον βυζαντινό κάστρο. Στη βορειανατολική 

γωνία του-που είναι και η πλέον προστατευμένη από πλευράς οχύρωσης - σώζονται τα ερείπια της 

αρχαίας Ακρόπολης. Καταλαμβάνει έκταση περίπου 15 στρεμμάτων, συμπεριλαμβανομένων και των 

δύο περιβόλων του. 

Στο πλαίσιο της υλοποίησης του έργου, η αποκατάσταση του βορείου περιβόλου και συγκεκριμένα 

των Πύργων Π7 και Π8, καθώς και των αντίστοιχων μεταπυργίων διαστημάτων θα δώσει τη 

δυνατότητα ασφαλούς περιήγησης των επισκεπτών στο μνημείο, της καλύτερης θέασης της αρχαίας 

ακρόπολης, η οποία επιτυγχάνεται από την πρόσβαση μέσω της κεντρικής πύλης και του 

θολοσκεπούς διαβατικού από την οποία ο επισκέπτης θα οδηγείται στο εσωτερικό του κάστρου. Στον 

υπαίθριο χώρο και στα βόρεια αυτού, μέσω λιθόκτιστης κλίμακας ο επισκέπτης θα έχει την 

δυνατότητα να περιηγηθεί στο βορειοανατολικό τμήμα του περιβόλου του κάστρου που σχετίζεται 

με το φυσικό αντικείμενο της πράξης και κυρίως να γνωρίσει το αμυντικό μεσαιωνικό σύστημα των 

τειχών της μεσαιωνικής περιόδου με τα προπύργια και μεταπύργια που θα αποκατασταθούν. 

Μετά από την ολοκλήρωση του έργου, ο χώρος θα είναι πλήρως επισκέψιμος και ανοιχτός στο ευρύ 

κοινό. Ειδικότερα, η υλοποίηση του έργου αναμένεται ότι θα συμβάλλει σημαντικά στην προώθηση 

προγραμμάτων που αξιοποιούν τον πολιτισμό ως μοχλό ανάπτυξης ενισχύοντας ταυτόχρονα την 

ανθεκτικότητα του πολιτιστικού τομέα και την ενδυνάμωση των εργαζομένων στην πολιτιστική 

δημιουργία. 
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